



沙雪交融

11月27日,一向干旱少雨(雪)的甘肃敦煌大漠,迎来2022年冬季以来的第一场雪,“美丽冻人”的雪景一度刷爆“朋友圈”。至11月29日,雪后初霁,敦煌鸣沙山月牙泉景区沙雪交融、风光旖旎、美景如画。图为航拍的敦煌鸣沙山月牙泉雪后美景。

英国上百家公司将实行4天工作制

在英国,已经有100家企业允许员工每周只工作4天。

据英国《每日邮报》11月27日报道,目前共有约2600名员工和公司签订4天工作制的永久性合同,他们在不减薪的同时缩短了工作时间。

100家公司中最大的两家是Atom银行和Awin营销公司。这两家公司在全英国拥有450名员工。Awin的首席执行官亚当·罗斯表示:“采用4天工作制是公司历史上最具变革性的举措之一。”

4天工作制的支持者认为,5天工作制是早期经济时代的“后遗症”,4天工作制反而会提高生产力,让人们在更短的时间内完成工作。

德国男性自2024年起可享两周带薪陪产假

德国联邦家庭事务部长莉萨·保斯11月28日说,自2024年起,德国的新生儿父亲可在孩子出生后享受为期两周的带薪陪产假,而现有规定仅允许他们在孩子出生当天享受这一权益。

据欧洲“本地”新闻网站报道,新规将写入旨在保护孕产妇权益的《母亲保护法》。这部法律确保女性在产前和产后分别享受6周和至少8周的带薪休假。

除14周产假外,德国父母还有合计14个月的育儿假,单人最长休假12个月。父母休假期间收入由政府支付,标准大致相当于休假前平均净收入的65%,但具体金额设有上限。

土耳其32岁男子被自己的狗射杀

近日,土耳其一名32岁的男子被自己的狗射杀,因为这只狗踩到了猎枪的扳机,子弹正好射向主人。

这名叫做格夫雷克卢的男子,当时正在土耳其萨姆松省与朋友外出打猎。在他把狗放进车里的同时,狗的爪子碰到了上了膛的猎枪。猎枪与格夫雷克卢的距离很近,子弹恰好射中他。他立即被送往医院,但随后便宣告不治身亡。媒体报道说,他在事发前10天刚成为一名父亲。

警方目前正在调查这起事件,目前没发现任何谋杀嫌疑。

猎人经常被提醒枪支安全的重要性。例如,美国空军安全中心就制定了使用枪支的重要规则。该中心2021年在一份报告中说:“无论何时何地,都应以最谨慎的态度对待枪支。打猎受伤往往是大意、无知或无视安全规则所致。”

3名偷渡者悬坐货轮尾舵航行11天



近日,西班牙当局表示,西班牙海岸警卫队救出3名在海上航行了11天的偷渡者,目前这3名偷渡者在西班牙加那利群岛的医院治疗。

11月17日,这3名偷渡者乘坐一艘运送石油和化学品的船离开尼日利亚,经过11天的航行后,这艘船于当地时间11月28日抵达西班牙拉斯帕尔马斯。人们发现这3名偷渡者有脱水和体温过低的症状,将他们转移到医院治疗。

这3名偷渡者在航行中一直将自己藏在狭窄的尾舵上(上图),脚只能悬空放着。

本报综合新华社、央视新闻、《北京日报》等报道

“中国传统制茶技艺及其相关习俗”申遗成功

北京时间11月29日晚,我国申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在摩洛哥拉巴特召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

中国传统制茶技艺及其相关习俗是有关茶园管理、茶叶采摘、茶的手工制作,以及茶的饮用和分享的知识、技艺和实践。

自古以来,中国人就开始种茶、采茶、制茶和饮茶,发展出绿茶、黄茶、黑茶、白茶、乌龙茶、红茶六大茶类及花茶等再加工茶,2000多种茶品供人饮用与分享。

传统制茶技艺主要集中于秦岭淮河以南、青藏高原以东的江南、江北、西南和华南四大茶区,相关习俗在全国各地广泛流布,为各民族所共享。成熟发达的传统制茶技艺及其广泛深入的社会实践,体现着中华民族的创造力和文化多样性,传达着茶和天下、包容并蓄的理念。

通过丝绸之路、茶马古道、万里茶道等,茶穿越历史、跨越国界,深受世界各国人民喜爱,已经成为中国与世界人民相知相交、中华文明与世界其他文明交流互鉴的重要媒介,成为人类文明共同的财富。

截至目前,我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,居世界第一。

国产大飞机C919获颁生产许可证



民航华东地区管理局11月29日向中国商飞公司颁发了国产大飞机C919(上图)的生产许可证。这标志着我国具备了批量生产制造大型客机的能力,为拉动民航制造业全产业链发展提供了条件。

C919飞机的生产许可审定审查组由民航华东地区

管理局负责组建,共15人。审查组依据适航规章《民用航空产品和零部件合格审定规定》(CCAR-21-R4)及适航管理程序《生产批准和监督程序》(AP-21-AA-2019-31)开展了质量系统文件审查和现场评审。取证审定工作历时3年8个月。审定过程中,积累了民机产品质量控制的经验,为适航规章和程序的完善提供了最佳实践参考。

首架C919飞机预计将于今年12月交付中国东方航空集团有限公司。民航华东地区管理局将持续开展C919飞机的生产监管,推动国产民机产业高质量发展。

另外,记者11月29日从中国民航局获悉,C919飞机已完成飞行标准化委员会型号等级训练规范测试(即T5测试),包括中国商飞客服中心飞行教员在内的15名飞行员取得C919飞机型号资质。

C919飞机是中国商飞公司设计研制生产的150座级国产大型客机,也是继中国商飞公司ARJ21-700飞机后第二款获得民航局生产许可证的国产喷气式客机,其总装生产基地位于上海浦东祝桥。

员工超3次不在工位被辞退 公司被判赔11.6万元

近日,北京市房山区人民法院审结一起案件,公司以不在工位为由辞退员工,被判赔11.6万元。

刘某入职某公司一年多后,被公司强制解除劳动合同,理由为未经批准旷工超过3日。刘某因不服仲裁结果,将公司诉至法院。

被告公司在庭审中提交了多段显示刘某未在岗位的视频,公司认为,刘某全年累计旷工已超3日,且无法做出合理解释,公司规章制度规定擅自离岗系脱岗,脱岗1小时以上视为旷工。刘某指出,证据视频中

自己均进行正常考勤、超额完成工作。

法院审理认为,员工工作时难免与同事进行沟通,不能因未在工位就认定为脱岗。被告公司未能证明安排刘某工作时其不在岗,或因刘某不在岗未完成工作,也未与刘某进行脱岗旷工时长核实或确认,公司亦未证明其曾就脱岗情况对刘某进行过提醒或警示。

最终,法院判决被告公司支付刘某违法解除劳动合同赔偿11.6万余元。